

Huelva, un mes 1'50 Ptas.
Trimestre 4'50
Extranjero, un año 33'00

Número atrasado, 10 céntimos
Cuentos oficiales, a 75 céntimos líneas

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración

Joaquín Costa, 14

Altos de la Papelería Inglesa

Teléfono núm. 144

AÑO XLIII - NÚM. 10.269

DIARIO DE LA NOCHE

VIERNES 10 de MARZO de 1916

Las subsistencias

El dramático conflicto de las subsistencias cada vez se agrava más preocupando hondamente al Gobierno que a pesar de todos sus buenos deseos, no ha podido todavía resolver el problema.

El criterio de que antes de abarcar los artículos de primera necesidad, preciso facilitar trabajo al obrero para que pudiese adquirirlos.

El señor Villanueva al encargarse del Ministerio de Hacienda, ha echado a andar una pluma toda la obra de su asesor, entendiéndose que hay que impedir el precio de los trigos y evitar la salida de España, de ganados y cereales.

¿Quién lleva razón o quien no la lleva? Los hechos no tardan mucho tiempo en dársela a quien la tenga.

Pero lo lamentable es que entretanto el hambre se enseorea llegando a todos los hogares de los proletarios. Las lamentaciones son unánimes, el clamor general: no se puede vivir con lo que gana el que gana algo. Las subsistencias están tan caras que ya hasta las clases acomodadas las adquieren difícilmente.

En Huelva, ha tardado en llegar el arroz este, pero ha llegado al fin por gracia.

Numerosas familias proletarias sufren hambre y lo peor es que no tienen ni esperanza de adquirirlo en el futuro. El jornal es más escaso a medida que el precio de las subsistencias se eleva. Pero ¿si no hay jornal, de qué sirve el pan valga menos que antes?

El problema es tan arduo y tan difícil de resolver que no bastan las iniciativas de las autoridades, sino que necesitan eco en los altos poderes, donde también se tropieza con la enorme dificultad de la escasez.

En Huelva, las autoridades desde el primer momento se preocuparon del problema, dictando las energías medidas que requieren las circunstancias.

El gobernador ha dirigido a los alcaldes una circular interesándoles datos relativos a la situación de los pueblos y las cantidades de trigos y harinas que se disponen.

¿Pero bastará todo esto a remediar el mal tan hondo que padecemos? ¿No serán estériles estos desvelos de las autoridades para restablecer la normalidad?

Hay que facilitar trabajo al mismo tiempo que el pan que satisface la necesidad del momento.

Es preciso emprender obras públicas donde el obrero encuentre el jornal diario para adquirir lo que hace falta para la vida.

Pero las obras públicas se emprenden con dinero y el Estado atraviesa por una crisis hondísima que no le permite disponer de grandes cantidades.

En Huelva, estaría conjurado el conflicto con dar impulso a las obras de puentes y emprender el arreglo de carreteras y caminos.

¿Falta dinero para ello? Pues pidámoslo como lo piden otras provincias; hagamos algo por instinto de conservación.

Todo es preferible a esta pasividad suicida de las iniciativas...

DESPACHO DE CALZADO
DE
Raimundo Barroso Sandoval
Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.
GRAN REBAJA DE PRECIOS
Botas carterá oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50
Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00
Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.
GRAN REBAJA EN PRECIOS
Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

RELOJERÍA SUIZA
PALACIO, N.º 11
Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.
Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Una protesta

El señor don Alonso Banda de Rosal de la Frontera, nos dirige una extensa carta en la cual protesta de que el alcalde de aquella población, caprichosamente, clausurara todos los bailes durante los días de Carnaval yendo en persona a los salones donde se celebraban para expulsar a la gente joven que se solazaba honesta y recatadamente sin producir ningún escándalo.

Agrega nuestra comunicante que en unión de don Francisco Cayetano de Silva y del jefe de Telegrafos de Aldea Nueva (Portugal) acompañó a una distinguida familia a su domicilio siendo por ella invitados a distraerse un rato bailando y que cuando se disponían a hacerlo, apareció nuevamente el alcalde prohibiendo no solamente el improvisado baile, sino hasta que permaneciesen allí los concurrentes, los cuales tuvieron que marcharse a sus casas ya que la autoridad no les permitía ni aun siquiera pasar la velada conversando.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

El señor Banda termina diciendo que no quiere hacer comentarios de la conducta del alcalde pero si llamar la atención acerca de la manera como el mismo usa de su autoridad.

In memoriam

Cuando la aurora con su luz rosada baña mi lecho afable y luminosa, renace en mi alma aletargada tu nostalgia bendita y dolorosa.

Cuando Febo en el zenit resplandece como un Dios de calor y de energía mi corazón helado desfallece porque le falta el Sol de su alegría.

Cuando las aves trinan jubilosas cantando sus amores por los cielos rememoro las voces armoniosas de tus cantos y me mata el desconsuelo.

Cuando el Angeles suena sigiloso hendiendo la penumbra de la noche recuerdo aquel gesto candoroso de infinita expresión tierno derroche.

Cuando el divino tul del firmamento, exornan caprichosas las estrellas, fijo mis ojos y mi pensamiento buscándote amoroso entre alguna de ellas.

Y cuando el lúgubre tañido de la fúnebre campana toca ánimas, prostrado de hinojos, de dolor transido te envío mi espíritu, envuelto entre lágrimas.

DIEGO DURAN.
Huelva 8 3 16

PUEBLOS

Aracena

Pasan en esta una corta temporada el diputado a Cortes por el distrito, don Javier Sanchez Dalp y su distinguida señora.

San Bartolomé de la Torre.

Con días desapasibles por el mucho frío y agua, hemos celebrado aquí las fiestas carnavalescas.

Las calles estaban como siempre que llueve, convertidas en arroyos, lo cual no ha sido obstáculo para que se dejen ver infinidad de máscaras que se distinguen por lo originales de sus disfraces, produciendo risa algunos mamarrachos muy bien presentados.

Los bailes han estado concurridos siendo digno de mencionarse el celebrado en casa del conocido industrial don Jerónimo González.

El amplio salón que había sido adornado con esquisito gusto y profusamente iluminado, servía de marco a un cuadro que animaban preciosas jóvenes luciendo lindos trajes de máscara.

En la agradable fiesta reinó la mayor alegría y animación.

De los otros bailes, mejor es no ocuparse ya que en ellos el mosto corrió en abundancia y se vieron espectáculos que no son del mejor gusto.

EL CORRESPONSAL

Almonte

Cuando estaba oyendo Misa en la parroquia, falleció víctima de un ataque cardíaco la bella Señorita Gloria Orihuela Vela, hija mayor de nuestro particular amigo el rico hacendado de este pueblo, don Manuel Orihuela Salas.

En la iglesia, al ocurrir la desgracia, hallábase todas las personas de la familia de la finada produciéndose gran confusión.

La señorita de Orihuela por su belleza y por sus virtudes, gozaba de generales simpatías habiendo sido su muerte sentidísima.

Reciba su atribulada familia la expresión sincera de nuestro profundo pesar.

EL CORRESPONSAL.
9 3 16

Beas

El Carnaval

sora doña Isabel Casas. Ambos bailes estuvieron muy animados.

Merece citarse también una comparsa representando a los niños huérfanos alemanes, la cual recorrió las calles del pueblo cantando composiciones alusivas a la actual guerra.

Para el próximo domingo se nota bastante animación siendo muchas las señoritas que preparan disfraces para asistir a los bailes.

Nuevo casino

Con el título de Círculo de Recreo se ha constituido en esta una sociedad formada en su mayor parte por el elemento joven de la localidad.

La junta directiva es como sigue: Presidente: don Juan Ruiz, Vicepresidente: don Juan Banda, tesorero; don Manuel Clemente, Secretario: don José Rodríguez, Vocales: don Salvador Ramirez, don Fernando Carrillo y don Pablo Herrera.

Deseamos a la nueva sociedad muchas prosperidades.

EL CORRESPONSAL

El problema de las subsistencias en nuestra provincia

Ayer tarde, en el despacho del señor gobernador civil se reunió la Junta de subsistencias, asistiendo el Gobernador señor de la Rosa, Delegado de Hacienda, señor Cos-Gayón y el Alcalde señor Muñoz Pérez.

De secretario actuó el oficial de Gobernación señor Jurado.

Se acordó aprobar el acto de la sesión anterior.

La Junta tuvo conocimiento de los órdenes dimanados de la superioridad y de otros varios asuntos relacionados con la carestía de las subsistencias, acordándose interesar de los alcaldes de los pueblos de nuestra provincia, requieran a los acaparadores de artículos de primera necesidad para que los vendan en la plaza a los precios corrientes en los mercados generales manifestando a los alcaldes respectivos declaren las cantidades de que disponen y las que necesitan para su poblaciones respectivas.

Igualmente se acordó que la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Huelva, fije los precios medios o fijos de los artículos de primera necesidad.

Por último se leyó una instancia de don Juan M. Moreno, presidente del Consejo de Administración de la S. A. «Santa Teresa» en el que se exponen las causas que motivarán el que dicha empresa industrial, por la carencia de trigos, no solamente no pueda suministrar harinas al pueblo de Jabugo, sino tampoco a los clientes de dicha fábrica.

En vista de los acuerdos adoptados, el alcalde de esta capital don José Muñoz Pérez, ha dirigido la siguiente circular a los almaceneros y comerciantes:

«En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 18 de Febrero último e instrucción dictada para su aplicación, la Junta provincial de Subsistencias ha acordado se requiera por mi conducto a todos los vecinos que tengan almacenadas las especies trigo, ceceo y maíz y sus harinas, para que en el término de 24 horas presente en esta Alcaldía declaración jurada expresando las cantidades exactas de mantenimiento que conserven. En dichas declaraciones, sólo se admitirá un error que no exceda del 10 por ciento.

La falta de presentación de dichas relaciones será castigada con la imposición de multas según el artículo 22 de la Ley provincial, y en tal caso el aforo que mande practicar la Junta se hará a costa del que haya incurrido en la omisión.

También se comprobará la exactitud de las declaraciones, designándose asimismo funcionarios que investiguen los locales donde existan motivos fundados o sospecha racional para creer que se hayan depositado artículos que hubieran de incluirse en aquellas.

Si de la comprobación resultare un exceso superior al 10 por ciento sobre lo declarado, se pasará el tanto de culpa a los Tribunales, sin perjuicio de la multa correspondiente.

Lo que comunico a Vd. para su conocimiento y efectos consiguientes, encareciéndole la exacta observancia a lo ordenado por la superioridad en previsión del conflicto que pueda originar la escasez de subsistencias.

Cognac Eustaquio Jimenez

LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ
curan siempre y para siempre todas las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS
Pídase en Farmacias y Centros de específicos.

INSTITUTO DE VACUNACION
Vacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario
RASCON, 5 HUELVA

BAZAR MASCAROS
Gran surtido EN MATERIAL ELÉCTRICO
HUELVA

CUENTO

Total, tanto...

Mi amigo Juan Vicente, aquel antiguo condiscípulo a quien todos teníamos por tonto, resultó ser un sabio de toda sabiduría, pues, arrojando el tiempo, descubrió nada menos que la verdadera inconcusa de que, con dinero, se puede ser cuanto se quiera ser en este mundo — y, estando un poco la gaita, hasta en el otro —, lo mismo poeta, que músico, que danzante, archipámpano o príncipe consorte, bienaventurado o santo, y no hablo ya de honrosas investiduras por ser ello cosa de poco mas o menos...

La varita de virtudes, el talismán todopoderoso, existe; la frase hermética, taumaturga también... Quien posea el primero, para lograr cuanto desee, no tiene que hacer más que articular la segunda: «¿Cuánto?»... ¡Y se hizo la luz!

Cuando Vicente se dió cuenta cabal de que era rico, rico de una vez, comprendió enseguida que ya lo era todo, porque ya podía serlo todo.

Para hacer boca, decidió ser poeta. Una de sus primeras obras y de sus primeros éxitos fué la colección de sus poesías, regimiento editadas, en un volumen tras el cual se iban las manos, guiadas por el anhelo de los ojos. No se había visto en España nada semejante a aquello. Los mismos maestros del libro de Alemania, de Francia, de Inglaterra, rindieron el homenaje de su admiración y de su aplauso a «Nereidas», la obra encantadora de mi amigo.

Los versos, realmente, no eran solos, aunque él hubiese versificado ideas que no habían pasado nunca por su mente. Pero como todo en este mundo nece sita lima y palimento, los versos de Vicente salían como nuevos de manos de Pérez: un pobre diablo que versificaba mucho mejor que comía, y a cuya subsistencia atendía Juan con mano pródiga.

«Oye, Vicente — decíale Pérez —, mira qué bonita idea para un soneto... ¿Por qué no lo escribes, tú que sabes hacerlo tan bien?»

Y Vicente escribía el soneto, de catorce versos justos y no tan justas sílabas (que entonces la poesía no había llegado

al extremo adelanto de ahora, en que se escriben sonetos de trece versos sin metro, sin rima y sin ideas), y Pérez sobre cada verso malo, desbocado o ciego, colocabá uno justo, ponderado y bueno, y con ello quedaba el soneto como las propias rosas. Vicente firmaba y Pérez comía.

La crítica deshizo en elogios al libro singular («Clarín» ya había muerto), publicó la Prensa el retrato del vate, escribiendo descanando, volviendo a escribir, tornando a descansar, de pie, sentado, tendido, en auto, a caballo, en yate... Total, tanto.

Y el demontre del librejo se vendió como pan bendito.

La ambiente necesidad tenía ya su profeta.

Después de este éxito, Juan Vicente se atrevió con la novela. Una importantísima casa editorial, en la que sólo tenían entrada los genios y el mal genio, publicó su primera obra de esta clase. Pérez se hizo un traje de invierno, pagó otro de verano, se compró un gabán y comió seis meses.

Como las ganancias habían de ser enormes, Vicente no vaciló en ayudar a la casa en sus primeros gastos: impresión, ilustraciones, anuncios, propaganda a lo «yankees»...; la cuestión era quedar bien ya que la obra lo merecía... Y se quedó bien: un éxito colosal de crítica y de Prensa respondió al suceso primero... Y todo por casi nada: por una friolera... Total, tanto.

Y así fué Juan Vicente diputado y concejal, y estuvo a punto de ser ministro, impulsado por la palabra mágica del «total, tanto», harto más poderosa y elocuente que la divisa de Fernando y de Isabel, que nos asegura, aunque yo no lo creo, que tanto montaba él como ella.

Juan Vicente se lanzó al teatro, y triunfó en el teatro, porque la obra de Pérez se puso con todo lujo, y la Prensa se encargó de decir al público que era una maravilla. Y adelante con los faroles.

No estaba aún con esto satisfecha del todo la vanidad del grajo procer, y el demonio, sabiéndolo, lo tentó un día. Vicente no sabía música, es cierto, que jamás quiso aprenderla; pero silbaba muy bien, silbaba como una flauta, y una noche, varias noches, ante un par de po-

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva: Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez núm. 1

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

bres Pérez, el Juan rico silbó una ópera, nada menos que una ópera, una ópera colosal, que se estrenó en Italia, con el teatro lleno de bote en bote y con el más formidable de los éxitos.

Al autor lo acompañaron al hotel—al Grand Hotel—con hachones de viento y con música, entre aclamaciones estruendosas, como a Rossini la segunda noche de «Barbero», pateado con furor la noche primera...

A esta primera ópera de Vicente, en el mismo teatro y con igual éxito, siguió otra nueva del mismo egregio autor... El decorado era una maravilla; el aderezo escénico, impecable; los trajes, riquísimos... Un Potó! costó todo ello... Total, tanto.

Y entonces fué cuando Juan Vicente se decidió á estrenar música en la corte. Dos autores desconocidos arreglaron el libro de una ópereta, extrayéndolo con forceps de un novelón extranjero, diez veces fusilado ya. Avanzadísima estaba la temporada, comprometidas todas las noches, la compañía contratada ya para provincias... No importa. Había que estrenar... Total, tanto... Se obtuvo una prórroga, se habilitó una noche...

Entonces fué cuando, por vez primera pude yo saborear los triunfos de mi amigo.

Vicente Díez de Tejada.

(Concluirá)

Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo á los médicos y á los muchos miles de familias que lo usan.

Evita y cura la diarrea é impide los trastornos de la dentición. Usese el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura. Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler C. Montera 44, Madrid.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico Director: R. Terrades Día 10 de Marzo de 1916. A las 8 de la mañana Presión atmosférica... 743'6 Temperatura... 13'3 Dirección del viento... 0 Fuerza... fresco Estado del cielo... cubierto A las 4 de la tarde Presión atmosférica... 745'3 Temperatura... 14'4 Dirección del viento... 50 Fuerza... fresco Estado del cielo... cubierto Temperatura máxima á la sombra, 16'4 al Sol 23'2

R. RIVERO y C.ª

Sulfato de cobre con una ley garantizada del 99.99 0/0. Aparatos de sulfatar y azufar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas. Tubería de goma especial para sulfatadores. Reparaciones de máquinas de sulfatar de todas clases.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo CÁNALEJAS, 15 - PRINCIPAL.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado Compra y venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Obro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo. General Acárraga 9. - HUELVA.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Enesio Deligny, 2 (antes Bocas Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

PELOTAS DE FOOT-BALL Y RAQUETAS DE TENNIS DESDE OCHO PESETAS

GRAN SURTIDO EN EL BAZAR ESPAÑOL VICENTE GRANELL HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL de la Fábrica de los Sres. P. COLINO Y COMP.ª de Avila Representante: Enrique Castillo, Vázquez López, Núm. 13

¡PANADEROS! Queréis blancura, fuerza y finura en las harinas?

Usad las sin rivales marcas T y X de la Fábrica de los Sres. P. COLINO Y COMP.ª de Avila Representante: Enrique Castillo, Vázquez López, Núm. 13

Vida Oficial

El Boletín Publica hoy: Real decreto de la Presidencia creando una Junta de transportes marítimos que entenderá en cuanto se refiere á la regularización del transporte de los artículos indispensables para la vida principalmente el trigo y el carbón. El Ayuntamiento de Huelva publica las cuentas municipales correspondientes al cuarto trimestre de 1915. El Cuerpo de ingenieros de montes anuncia la subasta de pastos para ganados, del monte denominado «La sepultura», del término de Hinojos. El Ayuntamiento de El Cerro expone el padron de cédulas para el año actual; el de Cortegana hace saber que han sido designados los vocales para la Junta municipal de asociados; el de Higueras expone el repartimiento de consumos y el de Villarrasa, publica la lista de los señores con derecho á votar compromisarios para la elección de senadores. El Juzgado municipal de Huelva publica una sentencia condenando á arresto á Juan Martín Boza y Sebastián Morgado por hurto de aceitunas. El de Rociana anuncia la subasta de una finca del término de dicho pueblo embargada por débitos á don Antonio Picón Gomez.

Panaderos y carniceros

Se necesita un abastecedor de pan para un consumo diario de 200 á 400 kilogramos. También se necesita un abastecedor de carnes para un consumo de 25 á 40 kilogramos por día. Dirigir ofertas, con condiciones y precios por consumo progresivo, al Presidente de la Sociedad Cooperativa de Empleados y Obreros del Ferrocarril de Zafra á Huelva.

RAYOS X

Enfermedades de la mujer.—Sifilis.—Venéreas Méndez Camacho HUELVA

RAFAEL DELGADO COTO

Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociación de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca. Castelar, 5. - HUELVA.

NOTICIAS

Navegación peligrosa El comandante de Marina ha recibido el siguiente telegrama de la Dirección General de Navegación y Pesca Marítima:—

«D. V. S. la mayor publicidad posible á la siguiente noticia: Peligrosa navegación costa Turquía y Asia Menor, y Siria por presencia minas submarinas.»

Banco Hipotecario de España

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTÍNEZ 12. MENDEZ NUÑEZ 12. Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Banco Hipotecario de España

De Carabineros Han quedado archivadas en los expedientes que obran en la Dirección del Cuerpo las partidas de casamiento de los carabineros de esta Comandancia, Juan Manfredo Vargas y Manuel Lopez Galvez. También ha quedado archivada el acta de defunción de la esposa del sargento don Román Suarez Belanco.

Banco Hipotecario de España

Préstamos á intereses módicos reembolsables desde 5 á 50 años. Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Domínguez Roqueta. Corredor de Comercio Colegiado

Acciden es del trabajo

En los talleres donde trabaja se le introdujo al obrero Francisco Ortiz Velez un trozo de carbón en el ojo derecho. También en el ojo derecho se le introdujo otro cuerpo extraño al obrero Cayetano Naso Diaz.

Se ende...

En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, etc. Paratratar, Papelería Inglesa.

Gavillas que desaparecen

Por hurtar de una finca particular, cien gavillas de sarmientos, detuvo ayer la guardia civil de Rociana al vecino de dicha villa, Modesto Riquel Muñoz. Fué puesto á disposición del Juzgado.

Se arrienda un bonito partido

compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced, número 6. Una casa de reciente construcción con 6 habitaciones y amplísima cocina, Odell 117.

A los mineros

Se vende muy barata una máquina «Ajak» para afilar barrenas de barrenas mecánicas. Disp. mártillos barreneros neumáticos «Jacket» y 294 kilos de acero especial de 92 mm en 87 barrenas de 6.70 á 1.635 con la culata ya hecha para los mismos.

Hurto de Iña

El vecino de Jabugo, Rufo Marín Gonzalez se levantó del lecho con mucho frio y pensó que «trabajando» se le quitaría. En efecto; sacó un burro de su propiedad donde «dormitaba» tranquilamente y se dirigió á la finca «Vegallana» propiedad de don Eduardo Hernández Pérez y se puso á cortar Iña gruesa de encina que es la más productiva.

De foot-ball

El domingo se celebrará un match de foot ball, entre un equipo infantil del Real Balompí y otro del Real Club Recreativo de Huelva. Para este partido reina bastante animación pues en ambos equipos hay jugadores que llamarán seguramente la atención.

Por desobediencia

El sujeto vecino de Villablanca bebió ayer más copas de la cuenta tomando una «merlusa» extraordinariamente grande. En este estado se encontró con el Alcalde de la villa, á quien desobedeció, cuando dicha autoridad le conminó á que se retirase á su casa.

Se vende ó se arrienda la casa

n.º 39 de la Calle Canalejas. Se traspasa Un establecimiento de bebidas situado en sitio céntrico, acreditado, con ó sin existencias y mobiliario. Razón, en la «Papelería Inglesa».

Enseres de Bodegas, mangue

ras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios. Bañiles guerreros

Los albañiles Diego Copado y Mariano Rodríguez vecinos de Nerva, sostuvieron una reyerta en la que intervino el batón agredidos mutuamente.

También promovieron gran alarma

en uno de los cafés de la villa á causa de haber disparado uno de los contendientes un revolver. La guardia civil los detuvo poniéndolos á disposición del Juzgado.

La perfecta masticación de los alimentos

es una garantía de una buena digestión. Para masticar bien es indispensable una buena dentadura, y para tener una buena dentadura es insustituible el Licor del Polo.

Aniversario

Mañana sábado, con motivo de cumplirse el quinto aniversario del fallecimiento de la señora doña Catalina Claros y Sanchez-Barriga (q. d. g. g.) madre que fué del presidente de la Diputación provincial don Antonio de Mora Claros, se celebrarán en la parroquia de San Pedro y en la iglesia de las Monjas, misas de aniversario por el eterno descanso del alma de la finada.

Reiteramos nuestro pésame á la familia doliente.

Efectos navales y artículos para

minas. R. Rivero y C.ª. Cánovas, 61, Huelva. CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrión P. Catalá; destruye los bichos. Venta: droguerías y farmacias.

Por maltratar á una joven

La policía detuvo ayer en la calle de San Sebastián á Francisco Moreno Garrido por maltratar de obra á Candida Dominguez Tortonda produciendole heridas leves en el brazo derecho.

Empaquetaduras, Tuberia y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª. Cánovas, 61, Huelva. BAR GAMBRINUS

El nuevo propietario de este elegante establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que el local que ha renovado y modificado todos sus servicios sirviendo nuevamente los ricos bocadillos, tortillas, jarrón en dulce eé; té, café y chocolates, de las mejores marcas y esmerada confección.

Máquinas, camas medicas y somniera

R. Rivero y C.ª. Cánovas, 61, Huelva. Francisco Marquez Dominguez

Procurador.—Castelar 16, pral

El clon de anoche Anoche, poco después de las 12, se desencadenó sobre nuestra capital un violento ciclón, acompañado de abundante lluvia, que causó bastantes daños en algunos edificios, en los árboles y en el campo.

LABORATORIO QUIMICO

A. AMOUROUX y L. FONTAINE Ingeniero Químico Ingeniero Agrónomo BILBAO HUELVA Calle de Lap eitegal, 21. Sevilla, 21 y 22. ESPECIALIDAD en Análisis de Vinatas, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc.

Lo sentimos

Se encuentra bastante delicada de salud, la respetable señora doña Trinidad Franco de Llanos, viuda de Diaz. Celebraremos el restablecimiento de la paciente.

Un niño abandonado

Las gestiones del jefe de la guardia municipal—Detención de la madre y su cómplice. Nuevamente ha dado pruebas el primer jefe de la guardia municipal D. Joaquín Gregori Lima, de las condiciones que reúne para el delicado cargo que desempeña.

Esta mañana, por conducto del cabo número 3, José Cordero Huelva, tuvo conocimiento de que en un voladero abandonado en la cuesta del Matadero, había sido hallado un niño recién nacido.

Después de ordenar fuese depositada la criatura en el torno del Hospital provincial acompañado del referido cabo y del guardia José Lopez Baez, comenzó á practicar activas diligencias, cuyo resultado no puede ser más satisfactorio.

Después de cuatro horas de investigaciones personales, el Sr. de Gregori logró saber, que la madre del niño abandonado era una mujer natural de Cortegana residente en Moguer y cuyo nombre es Catalina Garcia Gomez.

Esta fué vista ayer por Aurora Peres Santo la cual, personada en el Hospital, reconoció al niño hallado esta mañana. La desnaturalizada madre, se alojó anoche en la posada de Antonio Alvarez, después de abandonar á su hijo.

Este nació el día 2 del corriente, en el Hospital provincial y fué bautizado en la parroquia de San Pedro, recibiendo el nombre de Juan.

Secundando las ordenes é instrucciones del Sr. de Gregori, el cabo de la guardia municipal Juan Antonio Franco, en unión del guardia número 6 Francisco Martinez Rodriguez, detuvieron á las 1 de la tarde de hoy, en la estación de ferrocarril de Zafra, cuando ya había adquirido billete para Cañanas, á la Catalina Garcia Gomez.

También fué detenido un individuo llamado Francisco Sousa Yañez, el cual mediante una peseta, se prestó á depositarlo en el Hospital y luego lo abandonó en el sitio en que fué hallado.

GRAN AMONTILLADO INOCENTE

Valdespino.—Jerez. Pídase en casa de don Salustiano Borrero y en LA GLORIA, señores Robles y Dominguez.

BLNORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el SANTEOL. Pídase en Farmacias y Droguerías. Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordeiro del.—Rascón, 13

DOCTOR VILA

Ex-alumno del Hospital de la Charité y del Instituto Koch de Berlín. Consulta diaria de Medicina interna. Enfermedades del estómago é intestinos. De DOCE á UNA y de TRES á CUATRO. Rascón 3 pral. Izquierda

Enfermedades de la VISTA

D. RAFAEL REPISO - Médico oculista Rascón 34, pral.—(Casa de la Cruz)

Clases de Piano y Solfeo

Enseñanza particular y preparatoria para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora: Doña Carmen Lacarra de Castillo.

LABORATORIO QUIMICO

A. AMOUROUX y L. FONTAINE Ingeniero Químico Ingeniero Agrónomo BILBAO HUELVA Calle de Lap eitegal, 21. Sevilla, 21 y 22. ESPECIALIDAD en Análisis de Vinatas, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Modelos de bombas aereas alemanas

Las bombas aereas alemanas más sencillas es como un gran pendiente oval...

Una complicación de esta bomba es cuando el ovoide, como en algunas, contiene 340 balas de acero...

Estas torpillas presentan el aspecto de un cilindro terminado hacia adelante en una punta ogival...

Si el «schrapnell» no es invención alemana, la torpilla aérea tampoco. En el año 1908, la casa Krupp compraba la licencia de fabricación de una torpilla...

Las torpillas tenían un peso de 35 kilogramos y una velocidad de salida de 50 metros por segundo...

Los zeppelines, como es sabido, van armados de cañones revolvers y de ametralladoras. Los proyectiles de estas piezas son conocidos.

Pero los alemanes no solo emplean en su artillería aérea, el explosivo. Tienen a una cláusula de la convención de la Haya, lanzan proyectiles llenos de sustancias químicas que producen llamas y corrientes incandescentes de metales fundidos.

La bomba incendiaria tiene la forma de un trunco de cono cuya base inferior es de 254 milímetros de diámetro...

La bomba, según hemos visto, es un trunco de cono. En la sección superior se agarra una anilla y así se transporta y se lanza el artefacto.

Como han podido los químicos franceses detallar tanto esta clase de bombas? Por una razón muy sencilla: porque muchas no se han inflamado...

Esas vienen a ser, en resumen, las variaciones principales de los modelos de bombas aereas alemanas que me he enseñado en un laboratorio francés de química.

Más interesante hubiera sido averiguar los trabajos a que se dedican los químicos franceses. Pero estos sabios descendientes del gran francés Lavoisier, fundador de la química moderna...

Paris. Andrés Hurtado

Los rusos cerca de Erziugan

Londres.—El corresponsal en Atenas del «Daily Mail» dice que Erziugan, situada a 100 millas al oeste de Erzerum y lugar al que se acercan los rusos...

Puede ser que los turcos se hayan llevado recientemente una gran parte de esas municiones, pero la captura de dicha ciudad, aún siendo así, resultaría un golpe rudísimo para los turcos.

La flota alemana

Londres.—Los periódicos de Berlín, al hablar de la nueva campaña submarina dejan entrever que no se reducirá a esto el esfuerzo naval de Alemania.

La flota alemana va a intentar salir de sus refugios para afrontar la lucha en alta mar. Eso parecía querer decir la prensa germanica.

Palabras del diputado Liebknecht. Berna.—«La Gaceta de Francfort» publica un extracto del fogoso discurso pronunciado por M. Liebknecht en el Landtag prusiano.

«La industria alemana de armamento—dijo—para aumentar sus capitales no ha vacilado en proveer de material de guerra a sus enemigos por medio de los países neutrales durante la guerra.

Todos saben que ha sido en parte con cañones Krupp como se ha matado a nuestros soldados. La justicia es parcial con respecto a nosotros...

Persiguen como a criminales a los que hacen propaganda en favor de la paz como a Zimmerwald; se considera esto como traicionar a su patria.

En Austria, la opresión sobrepuja todo lo que se ha visto hasta aquí. Francisco José solo indultó a los condenados cuando tuvo necesidad de soldados.

Pérdidas de la marina escandinava

Amsterdam. Dice un telegrama de Christiania, que la táctica naval alemana, que consiste en sembrar minas al azar y torpedear buques sin fijarse en su nacionalidad...

Erzerum y Grecia

Petrogrado.—El coronel Chonmsky, escribe en el «Birjevia Viedomosti». «La toma de Erzerum ha sido un golpe fatal para las operaciones estratégicas de los alemanes en los Balcanes.

La situación se ha modificado por completo.

Todas las invenciones alemanas referentes a Egipto, Persia, Mesopotamia, Salónica, han sido reducidas a casi nada.

Nada amenaza hoy a Grecia y nada la amenazaría si se dispusiera a intervenir.

El asunto de Erzerum ha debilitado la confianza del rey Constantino en la victoria de los Imperios del Centro en Oriente.

Por otra parte, la presencia de los aliados en Salónica, que es una prueba de la perspicacia de Venizelos, da todas las garantías a los griegos.

La notificación de la guerra a Portugal

Madrid.—En la embajada alemana se ha recibido una nota en la que se participa que se le ha notificado oficialmente a Portugal que Alemania le declara la guerra.

Vapor hundido

El Havre.—Ayer, fué hundido en el mar del Norte el vapor «Somisiane». Créese que la tripulación se salvó.

La batalla de Verdun

La jornada de ayer.—Los alemanes derrochan vidas y municiones. Las líneas francesas intactas. Ataques violentísimos rechazados.

Paris.—Los alemanes han continuado su ofensiva en el Norte de Verdun atacando con encarnamiento inaudito, derrochando vidas y municiones...

En la orilla izquierda del Mosa se ha acentuado nuestro avance habiéndonos apoderado de casi la totalidad del bosque de los Cuervos.

El ministro de Hacienda nos ha facilitado una nota relativa a la exportación de varios artículos especialmente de alambres, carnes, carbón vegetal y lentejas...

Lo que dice Villanueva

El ministro de Hacienda nos ha facilitado una nota relativa a la exportación de varios artículos especialmente de alambres, carnes, carbón vegetal y lentejas...

Los ataques han disminuido a causa de la copiosísima nevada que está cayendo.

El enemigo en los ataques de ayer, fué diezmado por el cetero fuego de nuestra artillería siendo de notar, que apenas caían heridos o muertos los soldados, eran reemplazados.

La jornada de ayer fué completamente esteril para los alemanes pues a pesar de la horroosa violación de sus embestidas no consiguieron avanzar ni un solo palmo.

Desmintiendo una información

Washington.—El subsecretario del departamento de Estado desmiente categóricamente las informaciones de los periódicos asegurando que los Estados Unidos han sido invitados indirectamente a que los subditos yanquis se abstengan de embarcar en los navios mercantes.

Los Estados Unidos y Méjico

Washington.—El Gobierno norteamericano estudia la forma de pedir al general Carranza autorización para enviar tropas a Méjico con objeto de combatir a los villistas que han atacado a Colombia.

Parece que los Estados Unidos pondrán oficialmente en conocimiento de Carranza que cuatro paisanos y tres soldados yanquis han sido muertos por los villistas al atacar aquella población.

El embajador ruso

Petrogrado.—Se ha facilitado una nota oficial a la prensa anunciando que el príncipe Juan Kudachef, que estuvo encargado de la Legación rusa en Bélgica, ha sido nombrado embajador de Rusia en Madrid.

El parte Inglés

Londres.—El comunicado oficial británico consigna: En la Mesopotamia, el general Ilmer alcanzó al enemigo a siete millas de Kuan...

Infligióle considerables pérdidas habiéndole muchos prisioneros. En África, el general Smonts, ocupó el día 7 del actual la ciudad de Guelu...

Los países escandinavos

Copenhague.—Se reunieron los primeros ministros de Suecia, Noruega y Dinamarca para tratar de asuntos relacionados con la conflagración.

Después el rey Christian invitó a comer en Palacio brindando a los poseesores del Jurado una causa procedente del Juzgado de Valverde del Camino...

La información presidencial

Madrid.—El conde de Romanones, al recibirnos en su despacho oficial de la Presidencia nos manifestó: He conferenciado con nuestro ministro en Bélgica, marqués de Villalobar...

Después conferenció con el director general de Obras públicas sobre la forma de arbitrar recursos para hacer frente al conflicto existente por la falta de trabajo.

Después el presidente nos confirmó la noticia de haber declarado la guerra Alemania a Portugal agregando que nuestros representantes en Berlín y Lisboa, se encargarán de los intereses de dichas naciones.

«Esto—agregó el conde—es satisfactorio para nosotros pues supone que se tiene gran confianza en nuestra neutralidad.

«Eso es fácil de deducir una vez conocida la fecha de las elecciones y no siendo el período electoral menor de veinticinco días.

El nuevo Gobernador de Madrid

El rey ha firmado hoy un decreto nombrando gobernador civil de Madrid a don Alejandro Roselló.

Lo que dice Villanueva

El ministro de Hacienda nos ha facilitado una nota relativa a la exportación de varios artículos especialmente de alambres, carnes, carbón vegetal y lentejas...

Comparando la exportación con la de meses anteriores, demuéstrase que existe un exceso que perjudica notablemente al país.

«Esto agregó el ministro—ha motivado la derogación de las disposiciones del señor Urzaiz, publicada hoy en la «Gaceta».

Luego nos dijo el señor Villanueva que había conferenciado con el ministro de la Guerra negándose a decir nada respecto a los asuntos de que trataron.

La misma impenetrable reserva encontramos en el general Luque cuando le preguntamos sobre la aludida conferencia.

Alba y los obreros de La Unión

El ministro de la Gobernación recibió al presidente de la Federación obrera de La Unión y a varios comisionados de la misma asociación.

Nos dijo el ministro que había conferenciado extensamente sobre los sucesos ocurridos en La Unión.

«La sociedad Unión General de trabajadores—agregó—ha designado al compañero Barrio para que marche a La Unión a cooperar a la solución del conflicto.

Pedí a la comisión obrera que me informase exactamente de todo lo ocurrido en La Unión, lamentando los sucesos.

Comuniqué a los obreros las instrucciones que he dado por telegrama al gobernador de Murcia, expresándole los deseos del Gobierno de solucionar el conflicto satisfactoriamente.

He encontrado a los comisionados favorablemente dispuestos para llegar a una solución conciliadora y como estimo que muchas de las peticiones de los obreros son justas, creo que llegaremos a un acuerdo.

«He citado a la comisión para volver a conferenciar con objeto de buscar la fórmula de concordia.

Firma de Instrucción pública

El rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Instrucción pública.

Dictando reglas para la provisión en propiedad de determinadas cátedras en las Facultades de Medicina y otras.

Reorganizando el Patronato de sordomudos y anormales.

Nombrando presidente del mismo a don Francisco Bergamín.

VALORES PUBLICOS

Table with exchange rates for 4 por Oo interior, C/s Paris, and C/s Londres.

AUDIENCIA

En esta sección se ha visto ante el tribunal del Jurado una causa procedente del Juzgado de Valverde del Camino...

La defensa encomendada al letrado señor Hidalgo solicitó del tribunal popular la emisión de un veredicto de culpabilidad.

Después del resumen presidencial, el jurado deliberó dictando veredicto de culpabilidad.

Concurso de máscaras

Como ayer anunciamos, mañana sábado se celebrará un concurso de máscaras, en el Teatro Cómico organizado por la Sociedad «La Amistad».

Los premios serán dos: uno de 50 y otro de veinticinco pesetas para la máscara (señora o caballero) que se presente con mas originalidad y gusto.

«Caso de que se presentase una pareja que a juicio del jurado mereciera uno de los dos premios se sobreentiende que será repartido entre ambos.

Las máscaras que se presenten al concurso deberán estar en el Teatro a las once de la noche.

Con motivo del Concurso reina mucho entusiasmo entre el elemento joven siendo de esperar que se verán numerosas máscaras ataviadas con disfraces originalísimos.

La Sociedad se propone obsequiar con una pifia a los socios y sus familias que asistan el domingo al anunciado baile de máscaras.

El Banco de España

El director de la sucursal del Banco de España en esta capital, don Alberto de Benito, nos remite con atento besalamo un ejemplar de la lista de accionistas de dicha entidad.

Se hace constar la complacencia con que recibió el Banco la visita que se dignaron hacerle SS. MM. el 29 de Mayo, y les acuerde que adoptó el Consejo para celebrar tan fausto acontecimiento.

También consigna el gobernador del Banco que estima beneficiosos los resultados obtenidos por la inteligente gestión del Consejo y por el acuerdo con que lo presidió su precesor, señor Domínguez Pascual.

Los billetes en circulación se elevaron, durante el año 1915, de 1.973 a 2.100 millones de pesetas...

Persistiendo el Banco en proposito de reforzar las existencias metalicas y consolidar la confianza que inspiran sus billetes, adquirió en el año último 236 y medio millones de pesetas en oro amonedado...

Para ello ha salvado las dificultades complejas que existían, pero el Consejo creyó que servía así el interés público y el de los accionistas...

Los descuentos sobre Madrid fueron «209.755», por valor de 2.077 millones, con 7.137 menos en número, y 174 millones de pesetas más, respecto del año anterior.

Sobre otras plazas se descontaron efectos 1.020.553, por 532 millones de peseta cifra que ofrece baja de 126 millones de pesetas.

Sobre pueblos se negociaron 1.156.736 efectos; por 264 millones de ptas., cantidad menor en 66 millones.

En valores mobiliarios se negociaron 6.886 efectos valorados en 46 millones de pesetas.

Con garantía de efectos comerciales se abrieron 36 créditos por 3 y medio millones; con garantía de valores mobiliarios 17.833 por 733 millones y con garantía personal 4.245 por 443.

Hace constar que en el ejercicio último se abrieron 33 cuentas de crédito sobre mercaderías, por 25 y medio millones de pesetas...

Las cuentas corrientes tuvieron un movimiento de 2.160 millones de pesetas con aumento de 2.706 millones sobre el año 1914...

Si la comparación de las operaciones se hiciera con las del año 1913 el resultado en 1915 sería más favorable...

Expresa el Consejo del Banco que a requerimientos del ministro de Hacienda y para satisfacer las aspiraciones generales del país autorizó a las sucursales para realizar anticipos de fondos sobre mercaderías exportadas...

También accedió a la invitación que se le hizo por Real orden de 28 de Julio, para incluir en sus listas de créditos, a los Sindicatos agrícolas...

«Valores en suspenso», durante el año 1915, importaron 3.922.721 pesetas, y se cobraron 2.082.523, habiendo aplicado para extinguir dicha cuenta 1.800.000 pesetas...

En el año anterior ascendió a 3.828.000 pesetas la cantidad aplicada al mismo fin.

Da cuenta de las operaciones realizadas con el Tesoro; de su intervención en la negociación de obligaciones del mismo; de haber aceptado la prórroga del contrato para el servicio de Tesorería del Estado...

En el año 1915, la Hacienda percibió por varios conceptos la cantidad de 13.416.775 pesetas.

Corresponde cesar este año en sus cargos de consejero a los señores don Luis de Urquijo y Ussía, don Francisco Gutiérrez y Martínez...

Los beneficios obtenidos por el Banco ascienden a 65.102.644 pesetas correspondiendo 17.731.000 a utili a en los descuentos...

Los gastos importaron 21.574.928 pesetas, representando el quebranto en la adquisición de oro 6.513.674 pesetas...

Oficio del señor Gobernador civil, Pte. de la Junta provincial de Sanidad sobre realización de obras de saneamiento en la pescadería del Dique.

Oficio del señor Gobernador civil sobre deslinde y confrontación de un proyecto de saneamiento de marismas.

Informe de la comisión de fomento: A órdenes del señor Director del ferrocarril de Zafra solicitando licencia para construir un portón en la valla de madera instalada en la Carretera de Gibraltar...

Idem de don Ramón Guerrero para abrir un hueco de puerta en la casa número 52 de la calle Cánovas.

Escrito de D. Antonio Miranda solicitando su inscripción en el padrón de vecinos. Proyecto y presupuesto de las obras de adquisición de un trozo de la calle Cánovas...

Moción del Concejal Sr. Mora Romero solicitando se ponga en vigor el Reglamento de la Casa de Socorro...

Moción de los Concejales Sres. Martínez Cáceres y Crespo Ibars sobre edificación de solares yermos y otros extremos.

Moción del Concejal Sr. Sánchez Hernández sobre las condiciones higiénicas de la barriada del Matajero.

Fijación del precio medio del jornal de un bracero del campo.

Medios pasaj, 7. Idem, 8. Bados de Carnaval 20. Jornales limpieza Juzgado de la plaza de abasto del Carmen 29.

Gastos menores oficinas 93,25. Nomenclamiento de un topógrafo para la Casa de Socorro.

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo. Superior á la carne y la leche

¡Ancianos y convalecientes! Si queréis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ ¡ES LO MEJOR!

Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO San José

Si deseáis criar á vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos con CEREGUMIL FERNANDEZ ¡ES LO MEJOR!
Si queréis curar vuestras molestias, alimentarlos con CEREGUMIL FERNANDEZ ¡ES LO MEJOR!

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija :-

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34 -:- MADRID.

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Pesetas 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
RESERVAS	Estadística	75.048'06
	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.243'84
Primas recaudadas en 1913		1.592.203'79
Sinistros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915		3.269.810'66

Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.

MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546
HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

Montagut, Medina y Diaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acelerados.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd

TONELERIA Y BARRILERIA

PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE DE ARANDA, 10 Y 12

MALAGA

Pidanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón, Méndez-Núñez, 22

EMULSION NADAL
Valca con 80 por 100
Es LA MEJOR y MAS AGRADABLE
Análisis por Dros. Boas de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguís de Barcelona; con aprobaciones y dictámenes de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de empujados Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, inalterable, abundante, golosina; medicamento tónico estomacal del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y niñas, personas débiles, embarazo y lactancia, en enfermedades consuetas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, los, bronquitis, asma, escrófulas, hipertismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atona 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

¡Aquí, en Huelva!

Castelar, 13



Hacemos los flecos para colchas, portiers, muebles, pañuelos.—Abrazaderas para cortinas, con una y dos borlas para portiers.—Agremanes para tapizar.—Cordones para hábito, para bastones de Autoridad, para albas, cingulos, fiadores para manteos y otros objetos de pasamanería.
(Ni que decir tiene) Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.

DAVID RODRIGUEZ

Castelar, 13.

HUELVA.

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 9

Pleamar 5'3 mañana 5'20 tarde.
Bajamar 11'22 mañana 11'39 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Día 8

ENTRADOS

Vapor español Arechondo, de Barcelona, en lastre.
Vapor francés Ciranie, de Marsella, en lastre.
Vapor español José Maria, de Cadiz, en lastre.

DESPACHADOS

Ninguno.

TRAFICO DE LOS MUELLES

Día 8 de Marzo

IMPORTACION

Muelle Sur.—581,730 kilos de carbón.
557,840 kilos de general.
Muelle Norte.—10.000 kilos de general.
Muelle de Mareas.—34,808 kilos de general.

EXPORTACION

Muelle Norte.—3.354.030 kilos de mineral.
00.000 kilos de general.
Muelle Sur.—650 kilos de general.
Muelle de Rio-Tinto.—6.411.330 kilos de mineral.

VICENTE SANTIAGO

Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas

Bonos de conservación.—Trabajo garantizado

Avisos: Papelería Inglesa

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA

Fundada en París en 1819

Autorizada en España por Reales órdenes de 23 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.—Inscrita en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Sitio Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID

Agente General para HUELVA y su provincia:

J. Muñoz, Calle Joaquín Costa, 13. -Papelería Inglesa

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

AGENTES DE

INGERSOLL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE OILS TUBES Co. Ltd.—Tubos soldados y accesorios
Soc. Española de CONSTRUCCIONES METALICAS.—Wagonetas, Vía portátil, etc.
JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de acero
NIJOS DE DIONISIO ESORSA.—Aceros micrométricos, etc.

MATIAS LOPEZ

CHOC LATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIA

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales

F. de Azqueta

Almirante H. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

HUELVA

DEPOSITO DE CORREAS

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS

Correo, á las 7 de la mañana
Ejército, á las 4 de la tarde
Mito, á las 5 y 55 de la tarde.

LLEGADAS

Mito, á las 10 y 35 de la mañana.
Ejército, á las 1 y 5 de la tarde
Correo, á las 8 y 30 de la noche.
Con la línea Sevilla de enlace el servicio de la de Buitón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Rio-Tinto, los trenes corren de Niebla—Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS

Mixto-Correo, á las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) á las 1 y 45 de la tarde
Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde
El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS

Mixto-Correo, á las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, á las 2 y 50 de la tarde
Mercancías con viajeros desde Valdelamusa, las 9 y 30 de la mañana.

Línea de Rio-Tinto

SALIDAS

Correo, á las 6 de mañana.
LLEGADAS
Correos á las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, á las 3 y 31 de la tarde
LLEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, á las 10 y 29 de la mañana.
Las lanchas para conducción de viajeros á Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, á las 2 de la tarde.

Cognac Eustaquio Jimenez

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

PAVIMENTOS ARTISTICOS

Loza sanitaria Cuartos de baños

Azulejos decorados lisos y de relieve

Cocinas Termo-sifones Estufas

Tejas planas de Alicante y Sevilla

CEMENTOS y YESOS CAL DE TEIL

Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado

Tubería de grés Material refractario

Filtros Escupidores Papel higiénico

PIDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

Casa central: Sevilla

Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

PARA CURAR ó ALIVIAR LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pidanse en las farmacias

ASMATICOS
usad los CIGARRILLOS, PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
al instante, por
fuerte que sea

Emplastos Allcock
Marca Aguila.
(Fundada en 1847).
El Medicamento Mas
Maravilloso Del Mundo
Para Uso Externo.

Tós, Resfriados, Pulmones debiles.
Los Emplastos Allcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros.
Se alivia con los Emplastos Allcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Allcock es el primitivo y legitimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora
TOMAD UNA
Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)
Para Estomago, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.